Armin Eisele      

Spielerisch-situatives Angebot Zielschussspiele


	Spielform
	  1 gegen 2  


	Spielfeld
	Größe: 12 mal 4 Meter quer im Hallendrittel. Das Spielfeld kann durch Linien geteilt werden(Wurflinie). Als Tore dienen Reifen / Fliesen (Basketball) und Malstangen( Handball und Fußball).
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	Spielregeln
	Zwei Mannschaften spielen 2 gegen 2 auf einem Spielfeld gegeneinander. Jeweils beide Spieler jeder Mannschaft sind Torhüter und Angreifer. Die Mannschaft, die nicht in Ballbesitz ist, hat immer zwei Torhüter. Bei Ballbesitz darf ein Spieler mit dem Ball bis zur Wurflinie laufen und aufs „Tor“ werfen. Ein Tor ist erzielt, wenn der Ball die Torlinie überschreitet, nachdem er vorher den Boden berührt  (Aufsetzer)  im Reifen oder auf der Fliese aufkommt. 




	Spielform
	2 gegen 2 mit kurzen Pässen


	Spielfeld
	. Siehe vorherige Spielform
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	Spielregeln
	Zwei Mannschaften spielen 2 gegen 2 auf einem Spielfeld gegeneinander.  Bei der Mannschaft, die nicht in Ballbesitz ist, sind beide Spieler Torhüter Bei der Mannschaft, die den Ball besitzt sind beide Spieler Angreifer. Mit dem Ball darf nicht gelaufen werden.  

Die Angreifer passen sich den Ball bis zur Wurflinie gegenseitig zu. In der Nähe der Wurflinie geht der Spieler, der gerade den Ball besitzt in die Wurfbewegung / Schussbewegung über und wirft / schießt.  Ein Tor ist erzielt, wenn der Ball die Torlinie überschreitet, nachdem er vorher den Boden berührt hat (Aufsetzer), im Reifen oder auf der Fliese aufkommt. 



	Spielform
	2 gegen 2 mit Langpass


	Spielfeld
	Siehe vorherige Spielform
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	Spielregeln
	Zwei Mannschaften spielen 2 gegen 2 auf einem Spielfeld gegeneinander.  Bei der Mannschaft, die nicht in Ballbesitz ist, sind beide Spieler Torhüter Bei der Mannschaft, die den Ball besitzt sind beide Spieler Angreifer. Mit dem Ball darf nicht gelaufen werden.  

Der Torwart, der den Ball hat, passt seinem Mitspieler, der ohne Ball Richtung Wurflinie läuft, den Ball zu. Wenn er den Ball gefangen hat, muss er sofort in die Wurfbewegung oder Schussbewegung übergehen und werfen bzw. schießen. Ein Tor ist erzielt, wenn der Ball ……….



	Spielform
	1 gegen 1 mit Freilaufen
Das Spielfeld ist 12 x 5 Meter.

	Spielfeld
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	Spielregeln
	Zwei Mannschaften spielen 3 gegen 3 auf einem Spielfeld gegeneinander. Die Mannschaft, die das Spiel beginnt, hat beim ersten Angriff 3 Spieler im eigenen Feld, wobei nur ein Spieler mit dem Ball angreift. Er soll sich gegen den Abwehrspieler durchsetzen, frei zum Torschuss / Torwurf kommen, dabei darf er  mit dem Ball beliebig lang laufen. Die abwehrende Mannschaft hat immer zwei Torhüter und einen Spieler als Abwehrspieler im gegnerischen Feld. Der Abwehrspieler, hält einen eigenen Ball in den Händen, damit er den Angreifer nicht festhalten kann. Er darf sich dem Angreifer  in den Weg stellen oder ihn mit dem Ball wegschieben. Ist der Angriff beendet, wird der  Abwehrspieler Torwart und der Angreifer Verteidiger im gegnerischen Feld. Der Verteidiger übergibt seinen Ball dem Verteidiger der gegnerischen Mannschaft.   Ein Tor ist erzielt, wenn der Ball ………..



	Spielform
	3 gegen 3 mit einem Störer im gegnerischen Feld

	Spielfeld
	Größe: 12 mal 5 Meter quer im Hallendrittel. Das Spielfeld kann durch Linien geteilt (Wurflinie) werden. Die Tore sind 5m breit  und werden mit Malstangen auf der Grundlinie oder mit Reifen markiert. 
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	Spielregeln
	Zwei Mannschaften spielen 3 gegen 3 auf einem Spielfeld gegeneinander. Die Mannschaft, die im Ballbesitz ist spielt 2 gegen 1 im eigenen Feld. Der Mitspieler im gegnerischen Feld (Störer) darf ins Angriffsspiel mit einbezogen werden, darf aber keine Tore werfen. Die Mannschaft, die nicht in Ballbesitz ist, spielt immer mit zwei Torhütern. Der „Störer“ versucht im gegnerischen Feld, den Ball zu erobern oder einen Wurf zu verhindern oder zu erschweren. Erobert er den Ball, muss er ihn ins eigene Feld zurückspielen. Erobert werden kann der Ball auch nach einem Wurf. Die Rollen sollen fließend getauscht werden. Der Ball darf nur gepasst werden.

Ein Tor ist erzielt, wenn der Ball …….


	Spielform
	 3 gegen 3 mit einem Verteidiger an der Wurflinie

	Spielfeld
	Größe: 12 mal 5 Meter quer im Hallendrittel. Das Spielfeld kann durch Linien geteilt (Wurflinie) werden. Die Tore sind 5m breit  und werden mit Malstangen auf der Grundlinie oder durch Reifen  markiert. 
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	Spielregeln
	Zwei Mannschaften spielen 3 gegen 3 auf einem Spielfeld gegeneinander. Die Mannschaft, die im Ballbesitz ist spielt mit 2 Angreifern. Ein Spieler bleibt im Tor.  Die Mannschaft, die nicht in Ballbesitz ist, spielt  mit zwei Torhütern und einem Verteidiger an der Wurflinie. Der verteidigende Spieler versucht einen Wurf oder Schuss zu verhindern oder zu erschweren. Die Rollen sollen fließend getauscht werden. Der Ball darf  nur gespielt werden.

Ein Tor ist erzielt, wenn der Ball …………..



	Spielform
	4 gegen 4 mit einem Störer im gegnerischen Feld  und einem Verteidiger an der Wurflinie 

	Spielfeld
	Größe: 12 mal 6 Meter quer im Hallendrittel. Das Spielfeld ist durch eine Linie geteilt (Wurflinie). Die Tore sind 5 m breit und werden mit Malstangen auf der Grundlinie markiert. Spielfeld und Wurflinie werden mit Gummiplättchen markiert.
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	Spielregeln
	Zwei Mannschaften spielen 4 gegen 4 auf einem Spielfeld gegeneinander. Die Mannschaft, die nicht in Ballbesitz ist, hat immer zwei Torhüter. Der dritte Spieler dieser Mannschaft versucht im gegnerischen Feld, den Ball zu erobern oder einen Wurf zu erschweren. Erobert er den Ball, muss er ihn ins eigene Feld zurückspielen. Ist die eigene Mannschaft in Ballbesitz, bleibt er in diesem Feld und kann angespielt werden, aber selbst keine Tore werfen. Der vierte Spieler verteidigt im eigenen Feld knapp an der Wurflinie. Die Rollen sollen fließend getauscht werden.

Die ballbesitzende Mannschaft spielt immer mit drei Angreifern im eigenen Feld. Der Ball darf nur gespielt werden. Ein Tor ist erzielt, wenn der Ball ….



	Spielform
	4 gegen 4 mit einem Verteidiger und einem Angreifer direkt hinter der Wurflinie

	Spielfeld
	20 mal 6 Meter  in einem Hallendrittel längs. 

	
Spielregeln
	





Zwei Mannschaften spielen 4 gegen 4. Die ballbesitzende Mannschaft spielt in Überzahl 3 gegen 2. Der 4. Angreifer bleibt im Tor. Direkt hinter der Wurflinie der verteidigenden Mannschaft stehen ein  Angreifer und ein  Verteidiger.  Im Tor der verteidigenden Mannschaft stehen 2 Torhüter. Der Angreifer  hinter der Wurflinie kann angespielt werden, muss den Ball aber wieder ins Spielfeld zurückspielen. Ist der Angriff abgeschlossen, ziehen sich die bisherigen Angreifer auf die entsprechenden Verteidigerpositionen zurück und die bisherigen Verteidiger nehmen die Angriffspositionen ein. Ein Tor ist erzielt, wenn der Ball………..
 


	Spielform
	  4 gegen 4 im Längsfeld


	Spielfeld
	Größe: 20 mal 6 Meter längs im Hallendrittel. Das Spielfeld kann an jeder Stirnseite je eine Wurflinie haben, die  6 Meter von der Grundlinie entfernt liegen. Die Tore sind je nach Könnensstand 4 bis 5 Meter breit und werden mit Malstangen oder Körbe auf der Grundlinie markiert.
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	Spielregeln
	Zwei Mannschaften spielen 4 gegen 4 auf einem Spielfeld gegeneinander. Die Mannschaft, die nicht in Ballbesitz ist, hat immer zwei Torhüter. Die beiden anderen Spieler dieser Mannschaft versuchen im Spielfeld, als Abwehrspieler den Ball zu erobern oder einen Wurf zu erschweren.  Erobern sie den Ball, greifen sie auf das andere Tor an, wobei die beiden bisherigen Torhüter ihrer Mannschaft als Angreifer mitspielen dürfen. Die Rollen Angreifer/Torhüter sollen fließend getauscht werden.

Die ballbesitzende Mannschaft spielt immer mit drei oder vier  Angreifern. Ein Tor ist erzielt, wenn der Ball ………..
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